

衡水发布

### 全市123个乡镇(街道)设置药品安全议事协调机构

在5073个村(社区)聘请了监督员5117名、信息员5192名

河北日报讯(记者焦磊)近日,记者在衡水市政府新闻办召开的药品安全监管新闻发布会上获悉,2022年以来,衡水市市场监督管理局健全药品安全基层监管网络,将药品安全治理触角向村(社区)延伸,在全市123个乡镇(街道)设置了药品安全议事协调机构,在5073个村(社区)聘请了监督员5117名、信息员5192名,消除了基层药品安全责任盲区,打通了药品安全监管“最后一公里”。

围绕全市药品监管能力提升,衡水市市场监督管理局结合本地实际,从体制机制、人才队伍和执法能力等方面入手,快速推进药品安全基层监管网络建设。在原有乡镇食安办的基础上,重新组建挂牌乡镇食安办,并在乡镇成立食品药品安全领导小组,乡镇党委、政府同责,齐抓共管。在每个行政村(社区)择优选聘至少2人担任监督员和信息员,打造政治坚定、业务熟悉、遵纪守法的协管员队伍。同时,落实两员薪酬补贴,做好薪酬保障,实行定期培训制度,确保基层两员能够有效发挥作用。

为规范药品领域市场秩序,衡水市聚焦“全面排查风险隐患”和“严查违法违规行”两大目标任务,坚持严厉打击违法犯罪行为与强化日常监管相结合,统筹运用飞行检查、监督抽检等手段,加强对潜在安全风险摸排,持续加大对药品、医疗器械、化妆品生产、经营、使用各环节的监管力度。2022年以来,共检查各类药品企业5230家次,查办案件708起。

衡水市持续推进药品连锁总部和零售药店全部纳入药品流通追溯系统,截至目前,衡水市17家药品连锁总部、983家连锁门店、252家单体药店全部加入省药品流通追溯系统,入网率100%。

### 衡水全域行政审批服务标准化省级试点通过评估考核

河北日报讯(记者孟宪峰)日前,由衡水市行政审批局承担的衡水全域行政审批服务标准化省级试点顺利通过评估考核,评估考核组认为试点项目体系完善、机制有效、推动有力、成效显著。

衡水市全域行政审批服务标准化省级试点创建以来,衡水市着力破解各县(市、区)审批服务过程中不同程度存在的申请材料不一致等问题,全力实施行政许可事项管理、行政许可流程管理、行政许可服务管理、行政许可受理场所建设和管理、监督检查评价5个方面的标准化,实现了全域行政许可可预期、可操作、可验证、可考核、可监督。

衡水市以构建审批事项最少、收费最低、时限最短的“三最”营商环境为目标,深入梳理事项、优化流程、压减材料、提升效能,搭建了科学有效的审批服务体系,共计建立和实施标准593项,实现了对全域审批服务全过程的规范操作、精准把控。全市各级行政审批部门利用标准化工作思路和方法,实现了工作环节的无缝衔接,审批耗时大大缩短,市县两级审批时限压缩率为46.1%,网上可办率达到100%,群众满意度高达99.99%。

在全域标准化的有力支撑下,市县乡村四级政务服务能力不断提升,“网上办”“掌上办”“免证办”“一次办”持续深入推进,实现了企业和群众办事由“多地、多窗、多次”向“一地、一窗、一次”转变。

### 景县召开工业强县暨加快高新区高质量发展大会 优秀企业和企业家“站前台坐C位”受表彰

河北日报讯(记者焦磊)日前,景县召开工业强县暨加快高新区高质量发展大会,对全县经济社会发展作出突出贡献的121家优秀企业及35位企业家进行了表彰。

“景县工业发展从小到大,从弱到强,凝聚了企业家的心血和汗水。”景县委书记孙文欣表示,让优秀企业真正“站前台”,唱主角,“坐C位”,展风采,既充分肯定企业家们对全县经济社会发展作出的突出贡献,更主要的是要在全社会营造起关心企业、支持企业、服务企业的浓厚氛围。

据了解,为景县发展作出突出贡献的11家企业被命名为功臣企业,2022年度亩均论英雄综合评价为A类的19家企业被命名为亩均论英雄优秀企业,2022年度纳税较多且年龄在40周岁以下的企业经营管理者被命名为优秀青年企业家。该县还对最具增长力企业、科技创新引领企业、优秀外资企业以及招商引资突出单位、项目建设先进乡镇、服务工业发展先进单位进行了表彰。

### 文明城市创建志愿服务集中月活动启动

河北日报讯(记者孟宪峰)2月4日,在衡水市主城区,来自市直各部门、中省直驻衡各单位、各人民团体、各大专院校130余家单位近6000名志愿者,上街、入社区,开展环境卫生清理、文明劝导等多种形式的志愿服务活动。

这是衡水市2023年文明城市创建志愿服务集中月活动启动以来开展的第一次集中活动。这次活动从2月1日开始持续到3月31日,活动内容包括小区结对共建活动、主要街道净化活动、文明交通劝导活动,旨在进一步巩固和扩大省级文明城市创建成果,推进全国文明城市创建工作,再掀志愿服务文明活动新热潮。

捡拾垃圾、清除小广告、摆放车辆……当天9时,在衡水市人民医院家属院内,志愿者们正在进行志愿服务。“大家在单位是同事,回到家后是邻居,为了小区环境更干净、人们生活更美好,大伙儿干劲十足。”衡水市人民医院志愿者赵凯说道。

在小区结对共建活动中,衡水市各社区按照相关工作机制,与分包小区所在社区对接,建立工作台账,制定共建方案。重点开展弘扬文明新风、“访千楼进万家”等活动;在主要街道净化活动中,在城区主要街道清理环境卫生,劝阻行人不文明现象,确保街道环境干净整洁安全有序;在文明交通劝导活动中,各单位安排志愿者在指定交通路口、公交站点、交通场站,开展疏导交通、劝阻不文明交通行为等活动。

# 衡水在基层持续掀起学习宣传贯彻党的二十大精神热潮 走进千家万户,凝聚强大精神力量

河北日报记者 焦磊

一排排小板凳、一个个大喇叭、一件件红马甲、一句句本地话……衡水市“思想在心中 奋进新征程”党的二十大精神基层宣讲活动开展得如火如荼。全市828名宣讲团成员走进田间地头、社区广场、企业广场、校园课堂、网络媒体,通过灵活多样、百姓喜闻乐见的宣讲方式,将党的二十大精神送到广大基层干部群众心中。

截至目前,衡水市“思想在心中 奋进新征程”基层宣讲团共开展党的二十大精神宣讲活动8000余场,受益群众110万余人次,在全市广大基层持续掀起学习宣传贯彻党的二十大精神热潮。

#### 层层深入,不走过场

开展好党的二十大精神基层宣讲,组建强有力的宣讲队伍是基础和保障。为此,衡水市成立了“思想在心中 奋进新征程”基层宣讲团,各县(市、区)充分发挥自身优势,突出县域特色成立分团,市直单位结合单位职责,突出领域行业特点,组建了市直特色分团。同时,精选市理论宣讲好品牌代表团队成员、草根名人、道德模范等100余人加入,形成了由87个宣讲分团组成的分层分类、层层深入的宣讲格局。

宣讲并不是走过场,群众爱听才是好声音。在开展宣讲活动前,衡水市广泛开展了问卷调查,动员各县(市、区)分团深入农村社区开展了专题走访和座谈交流,还邀请部分群众代表和党员干部成立旁听团、评价团进行现场评价,做到宣讲内容让群众爱听、爱学、乐听。

基层宣讲团及各级分团负责人发挥示范带头作用,宣讲内容立足实际,坚持深入浅出、形式多样、突出服务,受到广大干部群众欢迎。

在机关开展专题宣讲报告会,突出领域行业特点并全面对接基层群众,组建了退役军人“老兵”宣讲团、妇女“巾帼”宣讲团、退休老干部“夕阳红”宣讲团、公检法“法治”宣讲团等10余个特色宣讲小分队,深入群众开展对象化宣讲活动……接地气、有温度的宣讲,把党的二十大精神送到基层群众身边。

冀州区“小麦穗”宣讲分团变“流动讲堂”,深入农村农户,拉家常式与群众互动交流,给村民带去问候的同时,还与农村环境治理等相结合,为村民详细解读党的二十大精神,真正做到了与老百姓拉家常、话报告。武邑县发挥理论宣讲好品牌“农村党校”的作用,以50所农村党校为平台开展“夜读二十大”活动。饶阳县197个行政村的大喇叭同时响起,开展大喇叭宣讲,将党的二十大精神传播到千家万户。

全国道德模范、宣讲员张志旺在冀州镇岳良村的村民文化广场开展“小板凳宣讲”,用方言以互动问答的形式宣讲党的二十大精神,村民们自带小板凳围坐在一起,与他亲切互动。全国最美家庭获得者、宣讲员高印荣在景县新时代文明实践中心大讲堂,通过云端平台为全县3000余名党员干部群众云宣讲党的二十大精神。衡水学院“博士三人行”利用线上会议,给广大师生带去党的二十大精神深入解读……

#### 精心创作,生动解读

在宣讲活动中,衡水市紧密结合实



上图:日前,饶阳县王同岳镇王同岳村党支部书记魏晓帅(右二)走进村民家中,与群众一起学习党的二十大精神。

中图:近日,在枣强县王常乡南臣村新时代文明实践站,该县新时代文明实践中心负责人张树伟(站立者)为村民宣讲党的二十大精神。

下图:日前,景县青年志愿者高月龙(站立者)在城区西苑社区与居民一起学习党的二十大精神。

本组图片由河北日报记者焦磊摄

际,注重分众化、对象化、互动化,在保证全面准确、不跑调、不走样的基础上,创新运用多种形式使基层宣讲接地气、有味道。衡水市委宣传部制定印发《衡水市学习宣传贯彻党的二十大精神文化宣传工作方案》《关于组织全市广大文艺工作者认真学习宣传贯彻党的二十大精神的通知》,进行精细化安排部署。

衡水市文艺界立即组织开展了学习党的二十大精神专题会。来自文学、书法、美术、摄影、音乐、舞蹈、曲艺等各个领域的艺术家代表畅谈学习体会,交流创作计划,研究落实措施,为文化事业高质量发展

展谋划策略。

各地各文化单位积极跟进,第一时间组织党课学习、座谈讨论、培训辅导、知识竞赛、专题宣讲,结合落实省委十三次全会、市委五届五次全会部署要求,将学习融入文艺创作、文化惠民、志愿服务等各项工作中,以推动全市文化发展繁荣的实际行动贯彻落实党的二十大精神。

散文《创城记》、歌曲《百姓最喜欢》、摄影作品《湖畔婚礼》、快板《党的二十大精神放光辉》、年画《践行核心价值观》、内画《神舟十四号载人飞船返航》、剪纸《彩荷颂党恩》……在“深入

分调动了企业改进生产工艺的积极性和主动性。据统计,去年该企业共改进生产工艺、流程70余项,二氧化硫、氮氧化物等主要污染物排放分别同比下降13%、21%。

强化正面清单管理,减少和规范现场检查。冀州区生态环境分局持续对重点企业、重点民生保障企业、重点出口企业、重点战略新兴产业、重点优质制造企业和重点疫情防控企业进行审核,及时将符合生态环境部和省生态环境厅规定的实际评级重点企业纳入绩效评级B级及以上。目前,该区共有40家正面清单企业,在重污染天气应急减排期间,执行自主减排措施。

“实施正面清单,对符合要求的企业免于或减少现场检查,不等于不闻不问

降低要求,而是通过实行分类监管、差异化监管和非现场执法方式,科学合理配置执法资源,实现对守法企业无事不扰,对违法企业利剑高悬。”何永发说。

在生态环境领域开展了模拟执法示范化、治理流程标准化、环境教育法治化活动,进一步创新优化执法方式,全面提升执法效能。同时,实施“零罚款”生态环境执法,除恶意违法情况外,对生态环境违法行为一律不采取罚款方式进行处理,做到轻微不罚、首次不罚、非故意不罚,大大减轻了企业负担。

以环保绩效评级带动企业污染治理水平提升,实现经济效益、生态效益、社会效益多赢,冀州区的环保“优等生”越来越多。截至目前,该区获评绩效评级A级及引领性企业达到9家,位居全市前列。

# 冀州区实行差异化管控倒逼企业开展提标改造 环保绩效评级促企业当环保“优等生”

河北日报讯(记者焦磊)近日,在冀州区河北亚华橡胶集团有限公司,各种橡胶生产设备轰鸣作响。与印象中传统的橡胶制品企业生产环境不同,亚华公司车间内宽敞明亮、干净整洁。

“去年,我们把二级活性炭治理设施换成了催化燃烧设备,增强了废气收集效果。”公司环保负责人赵鹏说,去年企业获评环保绩效A级后,经济效益得到提升。“以前一到重污染天气预警,心里就发慌,担心限产导致订单完不成,获评A级企业后,不用限产和停产,保障了正常生产运行。”

赵鹏所说的环保绩效评级,是冀州区围绕精准治污、科学治污、依法治污,针对重点行业在重污染天气应急减排期间实行差异化管控的一项举措。“A级企业在重污染天气期间可以自主采取应急减排措

施,不停、不限;B级、C级、D级企业依照绩效级别按比例采取限产措施减排。”该区生态环境分局局长何永发介绍,环保绩效评级不仅提升了工业企业环境精细化管理水平,也倒逼企业开展提标改造,争当环保“优等生”,实现转型升级和绿色发展。

精准实施帮扶指导。去年,冀州区生态环境分局组织人员深入企业和基层一线开展服务,为330家重点企业量身定做了环保绩效评级规划,帮助39家企业优化了生产工艺及流程。同时,开展环评服务百日攻坚行动,聘请环保专家为企业“一对一”帮扶指导,帮助54家企业解决环评等方面的问题102个。

用足用好帮扶政策和资金。冀州区落实稳经济一揽子政策措施和帮扶资金,充